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a gyárak rakásai
— a ragozó

Hldmlvesekért
A mezőkön javában folyik az 

aratás. Duzzadt szemekkel telt, 
aranyszínű kalászok bulinak a 
földre az arató gépek nyomában 
[vagy a gazda kaszájának suhintá
sára, hogy végül is a városi és 
falusi tömegek mindennapi ke
nyerét adják. Örömmel olvas
hattuk azt, hogy julius 15_én a te- 
mesmegyei gottlobi és sági álla
mi gazdaságok julius 15-én már 
teljesen befejezték a gabonane. 
müek aratását. Az ország többi 
megyéjében is lendületes munká
ival láttak hozzá a gabonanemiiek 
aratásához, amely munkában a 
dolgozó földműveseknek igen ko
moly segítséget nyújtottak a nem
régiben beiktatott megyei, járási 
és községi ideiglenes bizottságok.

A nyári mezőgazdasági munka 
gondos előkészítése és tervszerü- 
aitése azonban csak meddő kísér
let maradt volna, ha a mezőgaz
dasági gép- és traktorállomások 
nem végzik el idejében a mező
gazdasági szerszámok és gépek 
kijavítását. Az eddig elért sike
rekhez ezenkívül hozzájárult még 
a falusi pártszervezetek és a me
zőgazdasági bérmunkás szakszer- 
(vezetek felvilágosító munkája és 
a munkásosztály hatalmas erőfe
szítése, amelyet első Állami Ter- 

teljesítéséért és túlszárnya
lásáért tesz. Az üzemek és gyárak 
dolgozói öntudatos és fáradságot 
nem ismerő munkával hozzálát
tak a mezőgazdasági gépek és 
szerszámok gyártásához, hogy a 
mezőgazdasági szektor is idejében 
teljesíthesse az Állami Terv ál
tal reá rótt feladatokat.

Az idei mezőgazdasági munká
latok sikeres elvégzése feltételei
nek megteremtését elsősorban a 
Román Munkáspárt által vezer 
tett és irányított munkásosztály 
kitartó és áldozatkész munkája 
tette lehetővé. A brassói Sovrom- 
tractor üzemek dolgozói az el
múlt napokban tíz uj traktort 
küldtek a nagykárolyi gép. és 
traktorállomásoknak, a szatmári 
Unió vagon- és gépgyár munká
sai pedig teljesítették vállalt kö
telezettségüket és julius l.ig el
készítették az első 25 cséplőgépet. 
Az országban a polgári-tőkés 
rendszerek idején cséplőgépeket 
súlyos pénzekért és értékes 
nyersanyag ellenében hoztunk be 
külföldről. Ma már ezt az értékes 
mezőgazdasági gépet hazai nyers
anyagból hazai gyárakban állít
ják elő. Az egyik fővárosi üzem
ben a munkások kötelezettséget 
vállaltak arra, hogy julius 20-ra, 
szovjet mintára, elkészítik az első 
hazai kombájn-gépet. Eredetileg 
a kombájn-gépnek augusztus 15. 
re kellett volna elkészülnie. Az 
idő előtti elkeszitésével egy év
vel közelebbro hozták a tipus 
kombájn-gép sorozatban! gyártá
sát, mert julius 20-ika után a te
repen ki lehet próbálni és meg
kezdődhet a sorozatbani gyár
tása.

A rcslcai. vajdahunyadi, szent- 
keresztbányai vagy a Vörös 
AcéLmiivek dolgozóinak, de kü
lönösen acélöntőinek hősi erőfe
szítése lehetővé teszi azt, hogy a 
mezőgazdasági gépeket előállító 
üzemek nyersanyaghoz jussanak 
és Így a mezőgazdasági szektor 
igényeit kielégíthessék, De felso
rolhatnánk az ország valamennyi 
üzemét és gyárát is, amelyekben 
hatalmas munkalendülctte.

Heg jeleit a földadó megállspításÉhes 
szükséges megyék szerMi

A földadóról szóló törvényi 1. 
szakasza értelmében — mint isme
retes — a mezőgazdasági földterü
letek középjövedelméj; az ingatla
nok művelési ága — szántó, le
gelő, kaszáló^ gyümölcsös — és a 
jövedelmezőség foka szerint álla
pítják meg, a szántóföldeknél pe
dig a vetés fajtáját is figyelembe dasági középjövedelmek megálla- 
veszik.

Az uj földadótörvény közölt kö
zépjövedelmi táblázat a hektáron
kénti vagy állatonkénti középjöve
delmet megye-csoportonként sza
bályozza. A' megye-csoportokat a

törvény rendelkezései értelmében, 
minisztertanácsi rendelet állapítja 
majd meg.

A minisztertanács az uj földadó
törvény rendelkezései értelmében 
julius 15-én megtartott ülésén fog
lalkozott ezzel a kérdéssel és ren
deletet hozott, amely a mezőgast

tanácsi rendelet az állatok utáni 
középjövedelmek tekintetében az 
ország megyéit a következő öt 
csoportba sorolja:

Az I. adójövedelmi csoportba 
tartozik: Temes-Tororitál megye.

tartalmaz arra vonatkozólag, Eogy a 
vasipari szakmában dolgozó kis
iparosok, akik az államnak dolgoz
nak, 
hoz.

hogyan juthatnak nyersanya g-

pitására aZ ország megyéit öt cso
portba sorolja. A minisztertanács 
rendelete megjelent a Hivatalos 
Közlöny 1949 julius 16-i 46. szá
mában.

A mezőgazdasági földterületek 
adóalapjául szolgáló középarányos 
jövedelem tekintetében a minisz
tertanács rendelete a megyéket a 
következőképpen csoportosította:

Az I. 'adójövedelmi csoportba 
tartozik; Temes-Torontál megye.

A II. adó jövedelmi csoportba 
tartoznak: Brassó, Nagyküküllő és 
Kisküküllő megyék.

A III. adójövedelmi , csoportba 
tartoznak; Arad, Baia, Bihar, Dolj, 
Fogaras, Maros-Torda, Udvarhely, 
Roman, Romanati, Skatmár, Szi
lágy, Szeben, Suceava, Teleorman 
és Háromszék megyék.

A

tartoznak: Alsófehér, Botosam, 
Krassó, Câmpulung, Csik, Kolozs, 
Dorohoi, Hunyad, Ilfov, Naszód, 
Radauti, Szörény, Szamos, Torda 
és Vlasca megyék. •

Az V. adójövedelmi csoportba 
tartoznak: Arges, Bacau, Braila, 
Ruzau, Constanta, Covurlui, Dam- 
bovita, Falciu, Górj, Ialomița, Iasi, 
Máramaros, ' Mehedinți, Muscel, 
Neamț, Olt, Prahova, Putna, Ram
nicul-Sarat, Tecuci, Tulcea, Tuto- 
va,

A II. adójövedelmi csoportba 
tartoznak'. Arad, Bihar, Brassó, 
Krassó, Ilfov, Maros-Torada, Szat- 
már, Szilágy, Szörény, Szeben, 
Nagyküküllő, Kisküküllő és Há
romszék megyék,.

A III. adójövedelmi csoportba 
tartoznak: Alsófehér, Braila, Câm
pulung, Csík, Kolozs, Constanca, 
Covurlui, Dambovta, Dolj, Foga
ras, Hunyad, Jalomita, Márama- 
ros, Udvarhely, Prahova, Radauti, 
Romanati, Szamos,. Suceava, Te
leorman és Vlasca megyék.

A TECHNIKAI ÉS KÖZIGAZ
GATÁSI ISKOLA VÉGZETT 
NÖVENDÉKEIT FALUSI 
SZÖVETKEZETEKHEZ NE
VEZIK KI

kereskedélemügyi minisztérium

Vaslui és Valcea megyék.

AZ ÁLLATI JÖVEDELMEK 
SZERINTI MEGYE-CSO
PORTOK
Hivatalos Közlöny julius 16-iA

IV. adójövedelmi csoportba 46. számában megjelent miniszter-

A IV. adójövedelmi csoportba 
tartoznak; Bacau Baia, Botoșani, 
Buzău, Dorohoi, Falciu, Iași, Me
hedinți, Muscel, Naszód, Neamti, 
Olt, Futna, Ramnicul-Sarat, Ro
man, Tecuci, Tulcea, Torda, Tu- 
tova, Vaslui és Valcea megyék.

A
és az Országos Szövetkezeti Szerve
zőbizottság között megállapodás jött 
létre, amelynek érteimében a Keres
kedelemügyi minisztérium technikai 
és gazdaság-közigazgatási iskoláiban, 
végzett 800 növendéket a falusi szö
vetkezetekhez nevezik ki, mint szö
vetkezeti könyvelőket.

Ezekben az iskolákban végzett 800 
növendéknek azonnal jelentkeznie 
kell a megyei szövetkezeti szervező- 
bizottságoknál, amelyek elhelyezé
sükről gondoskodnak.

Az V. adójövedelmi csoportba 
tartoznak; Arges és Górj megyék.

NYOLC ÉVVEL EZELŐTT 
GYILKOLTÁK MEG FILF 
MON SARBU IFJÚMUNKÁS. 
HARCOST

Julius 15-én az Ifjúmunkás Szö
vetség Központi Bizottsága ülést 
tartott, ralimon Sarbu ifjúmunkás 
emlékének tiszteletére, akit a 
hitlerista Antonescu-kormány pa-

Termelő seÖ vetkezet eket létesitlietaek

A' Kisiparosok Országos Szövet
sége az ország kisiparos szövetsé
geinek körlevelet küldött, amelyben 
számos, a kisiparosokat érintő kér
désben felvilágosítást és útmuta
tást ad.

A körlevél szerint a kisiparosok
nak továbbra is jogukban áll kis
ipari termelőszövetkezetekben tömö

rülni. A szövetkezetbe tömörülni 
szándékozó kisiparosok a megyei 
szövetkezeti szervezőbizottságoktól 
beszerezhetik a szövetkezet sdep-

a kisiparosok
szabály-tervezetét, a szükséges uta
sításokkal együtt.

Az alapszabályokat és az utasítá
sokat a kisiparos szövetség székhe
lyén fel kell dolgozni a szövetkezet
be tömörülni szándékozó kisiparo
sokkal és kérés kíséretében jegyző
könyvet kell benyújtani a megyei 
szövetkezeti szervezőbizottsághoz, 
amely véleményezés után továbbítja 
azt az Országos Szövetkezeti Szer
vezőbizottságnak.

A körlevél az adóamnesztia tör

vény alkalmazásával kapcsolatban 
is fontos közleményt tartalmaz, 
így — többek között — felhívja az 
állásban volt kisiparosokat, hogy a 
munkaadó vállalat bizonyítványá
val felszerelt kérést nyújtsanak be 
az ideiglenes bizottságok mellett 
működő pénzügyi ügyosztályokhoz, 
amelyek a benyújtott kérés alapján 
hivatalból törlik a kisiparosok 1949 
január 1-ig esedékes és ki nem fize
tett adóhátrálékait.

A körlevél részletes utasításokat

rancsára 1941 julius 19-én agyon
lőttek.

Az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Bizottsága elhatározta, hogy a 
Központi Káderiskola a „Sarbu FI- 
liman Központi Káderiskola“ elne
vezést kapja.

A Filimon Sarbu Központi Káder
iskola növendékeinek a tanulásban 
és a harcban meg kell tizszerezniök 
erőfeszi főseiket, hogy a Román Mun
káspárt vezetésével és irányításá
val, teljes erővel hozzájáruljanak a 
szociáflizmus építéséhez országunk
ban, amelynek dicsőséges ügyéért 
Filimon Sarbu és a munkásosztály 
annyi hőse áldozta életét.

colnak a jobb és boldogabb élet
ért, a szocializmusért, első Álla
mi Tervünk teljesítéséért és túl
szárnyalásáért.

Az üzemek és gyárak dolgozói, 
a munkások és a technikusok a 
mezőgazdaság hátrnmaradottsá- 
gának felszámolásáért a falu szer 
cialista átalakításáért küzdenek. 
Megbonthatatlan Imrei szövetség
ben állnak a szegény- és közép- 
földmüvcsekkel, akik az Ipari cik
kek és a mezőgazdasági szerszá
mok helyeit élelemmel látják el 
a városi.munkásokat Az újjá
szervezett szövetkezetek bonyolít
ják le a falu és a város közötti 
árucserét és nz átszervezés óta 
eltelt rövid idő alatt máris lát
ható az, hogy dolgozó földmüve"

seink bizalommal tekintenek a 
szövetkezetek munkája elé cs nz 
ipari termékekért készséggel ad
ják át a szövetkezeteknek gazda
ságuk mezőgazdasági termékeit.

A falvak dolgozó földművesei 
azzal viszonozzák a munkásosz
tály hősi helytállását és erőfeszí
téseit, hogy az állami gazdasá
gokban vagy magángazdaságok
ban teljesítik nzokat a munkála
tokat, amelyeket a tervszerű me
zőgazdálkodás megkövetel. A me
zők dolgozói tisztában vaunak az
zal, hogy ha több kenyeret és 
mezőgazdasági terméket juttat
nak a városok dolgozóinak, annál 
több lábbelit, ruhaneműt, köz
szükségleti cikkeket és mezőgnz- 
dasági szerszámot kapnak. Adok

gozó földmüvesség egyre erőseb
ben érzi azt. hogy egyedüli és 
legfőbb szövetségese a munkás
osztály, amely harcol a mezőgaz
daság hátramaradottságáníik fék 
számolásáért, n falu szocialista 
átalakításáért, a dolgozó földmű
vest íiinegek életszínvonalának
emeléséért, jobb és boldogabb 
életük megteremtéséért A jutilus 
I5*én  megjelent ndóamnesztIn tör
vény, valamint a közelmúltban a 
Nngy Nemzetgyűlés által alkotott 
uj földadóförvén.v, mlnd'inlnd a 
munkásosztály eddigi harcának 
eredményei. Az., hogy a sz.egény- 
és középföldmiivc.sck az, 19IS évi 
adóhoz, viszonyítva 25 százalékkal 
kevesebbet fizetnek, úgy vált le
hetővé, hogy a nemzeti .vállalatok

jelentős hasznot biztosítottak 
nemzetgazdaságunknak.

A dolgozó földműveseknek érez
niük és tudnlok kell azt, hegy a 
szocializmus építésébe nekik Is 
ugyanazzal a hévvel és munka- 
lendülettcl kell bekapcsolódniuk, 
mint n gyárak és a? üzemek 
munkása inak. A munkásosztály 
és a dolgozó földrnüvesség meg- 
bontb.ataflan harci szövetsége, a 
Román Munkáspárt vczct/sével és 
irányításával, azt a legyőzhetet
len erőt jelenti, amellyel teljesít
jük és (ulszárn.valjtik első Álla, 
ml Tervünket és újabb győrx'lme- 
kei érünk cl a szocializmus épí
tésében.

GYÖNGYÖSSY DANIÉI-



A KOZMOPOLITIZMUS, Bukaresti wüy eszek 
hangversenye

Három igen tehetséges és nagyké- 
szültségű előadóművész mutatkozott 
be a Diákház nagytermében, hogy 
bizonyságot tegyen a fiatal nemze
dék magas mesterségbeli készültsé-

az amerikai reakció ideológiai fegyvere
? demokratikus — e-

fullasztó befolyása ellen, a népek L Votat (hegedű) ismerőseink, akik 
........................ mint filharmonikus zenekarunk szó

listái már játszottak Kolozsváron. 
Mindannyian kifogástalan mesterei 
hangszerüknek.

Legjelentősebb közülük Gheor- 
ghiu, akinek nemcsak hibátlan a 
mesterségbeli tudása, hanem poétája 
is a zongorának. Játéka fegyelme
zett, tiszta, csillogó és ilyenformán 
vértezett minden nehézségű feladat 
megoldására. Komoly célkitűzéseit 
az is bizonyítja, hogy egy nyári 
hangverseny műsorára is olyan igé
nyes szerzeményeket tűzött, mint 
Schumann ritkán hallható, de re
mek Abegg-változatai, Mozart Fan
táziája, Chopin Andante spianatoja 
és nagy polonézza, valamint a műso
ron kívül adott Mendelssohn Rondo 
capriccioso és Paganini—Liszt 
XXIV-ik tanulmány. Kiváló zon
gorista, akinek mondanivalói is 
vannak.

Radu Aldülescu is mestere hang
szerének, Műsora, amely már nyári 
hangulatú és inkább szórakoztató 
jellegű volt, felölelte a gordonka 
irodalom legnépszerűbb darabjait. 
Ha Vivaldi szonátájától eltekintünk, 
á többi zeneszám kisebb jelentősé
gű darabokat jelentett Faurétol, 
Chopintől, Granadostól, Csájkov- 
szkijtól, Sarazaittetól Rimszki—Kor- 
sakovtól és Dumitrescutól. Ezek a 
számok inkább a kedélynek szólot
ták és a technikának, mint a ko
moly érzéseknek, de Aldulescu 
ezeket is szépen, kellemesen játszot
ta és éreztük, hogy ilyen készült
séggel komoly feladatokat is meg 
tud oldani.

Ion Voicu is nagytudásu hegedűs, 
aki Paganini versenyművét figye
lemreméltó hangszerkészséggel
játszta el, de mélyebb érzelmek tol
mácsolása egyelőre távol áll beál
lítottságától, mely a technikára ve-’ 
titett és alkalmas arra, hogy olyan 
feladatokat megoldjon, mint amilye
nek Paganini, vagy. Wienievszkij 
müveiben adódnak, de egyelőre még 
alkalmatlan arra, hogy a zeneiro
dalom nagy mestereit értelmezze.

Sajnos ennek a szép hangverseny
nek alig volt közönsége, amit) egy
felől annak tudhatunk be, hogy nem 
volt eléggé hirdetve és igy kevesen 
tudtak róla, másfelől a hangver
senyévad már lezárult és a közön
ség inkább a szabadban tölti idejét, 

hangversenytermekben, 
kitűnő művésszel szeret- 
a hangversenyidényben

Az alábbiakban szemel- kai vezetőkörök a világuralom ki- 
vényeket közlünk J. Pav
lov fenti címen irt tanul
mányából, amely nemré
gen jelent meg a Román 
Munkáspárt brosúra soro
zatában.

„Mi a kozmopolitizmus?
A „koszmopolitész" görög szó, 

jelentése „világpolgár", kozmopo
litizmus pedig az úgynevezett 
„világpolgárságot" hirdeti és 
,,az egész emberiség közös világ
kultúrája" megteremtésének or
vén azt prédikálja, hogy az em
berek mondjanak le bizonyos 
nemzethez való tartozásukról, 
számolják fel a nemzeti hagyomá
nyokat és a népek kultúráját. A 
kozmopolitizmus: a népek történel
mi fejlődése folyamán kialakult 
sajátosságok tagadása, a népek 
nemzeti érdekeinek, nemzeti füg
getlenségének és állami szuveré
nt tásának tagadása.

A KIZSÁKMÁNYOLÓ 
OSZTÁLYOK

a kozmopolitizmus megjelenése 
óta egészen napjainkig mindig le
igázó politikájuk igazolására és 
kendőzésére szolgáló ideológiai 
fegyverként használták és hasz
nálják ma is.“

*

<r

«... Tudjuk, hogy az imperia
lista burzsoázia támadó, sovini
szta politikát folytat s a körülmé
nyek szerint, vagy nyílt naciona
lizmussal vagy a kozmopolita esz
mék álarcával lép fel. Napjaink 
burzsoáziája a kozmopolitizmus 
spanyolfala mögé rejti az imperia
lista elnyomásra és fosztogatásra, 
más népek leigázására, a forra
dalmi mozgalmak elfolytására, uj 
világháború kirobbantására, 
egyik vagy másik imperialista or
szág világuralmának megterem
tésére irányuló törekvéseit. Az 
imperialista politika alapja a vi
láguralmi törekvés, folytatása 
pedig az imperialista háború.

AZ IMPERIALISTÁK NEM 
TÖRŐDNEK

a néptömegek hazafiasságával, a 
nép általános nemzeti érdekeivel. 
Az imperialistákat csak saját zse
bük érdekli, amelyért szemérmet
lenül eladják és elárulják a nem
zeti érdekeket; és hogy elnyom
hassák a dolgozókat, beleegyeznek 
még országuk nemzeti független
ségének elvesztésébe is. Marx ki
mutatta, hogy a burzsoázia haza
fiassága „... színtiszta képmuta
tássá fajult abban a pillanatban, 
amikor a burzsoázia pénzügyi, 
kereskedelmi és ipari tevékenysé
ge kozmopolita jelleget öltött"

A burzsoázia még a haza fogal
mát is csak arra használja, hogy 
félrevezesse a tömegeket, hogy el
kendőzze piszkos, önző mesterke
déseit ...“

*
„... A második világháború 

után a kozmopolitizmus, az impe
rialista reakció takarója.

A WALL-STREET ÉS ÜGY
NÖKSÉGÉNEK FEGYVERE 
LETT.

Még soha sem volt olyan kirí
vó és nyílt a rothadó kozmopoli
tizmus szolgaszcrcpe. Az ameri-

leni harcuk számára.
A jelenlegi feltételek között a 

kozmopolitizmus az amerikai vi
láguralom ideológiáját képviseli, 
mely a nagy, és kisnépek sza
badságának és függetlenségének 

egész világon növekvő erői elleni elnyomását, az európai világrész 
harcuk számára, a Szovjetunió és — és nemcsak az európai világ

rész — gyarmatosítását szolgálja.

vívását tűzték napirendre, éppen 
azért dicsőítik annyira a kozmo_ 
politizmust, mint a legalkalma
sabb propaganda eszközt, leigázó 
terjeszkedési terveik számára, a 
szocializmus és a demokrácia

Az amerikai monopolisták ideológusai
és uszály hordozói, a jobboldali 
szocialisták, dühödten támadják 
a nemzeti szuverénitás és a nem
zeti függetlenség fogalmát Meg
vetik ezt a szerintük elavult fo
galmat, s azt követelik, hogy ves
sék a történelem szemétládájába, 
a népek pedig mondjanak le nem
zeti érdekeikről és hagyományaik
ról, árulják el nemzeti méltóságu
kat."

„...Európa burzsoá államaiban 
egyre jobban elterjed a kozmopoli
ta eszmék propagandája. Vegyük 
például Angliát, hol olyan „tudó- lás ellen, a burzsoá nacionaliz- 
sokat és filozófusokat" halásznak mus és kozmopolitizmus ellen.

mely a 
f 
alkotó erejének fellendítéséért, 
az emberiség igazi szellemi gaz
dagságáért folyik.

Az amerikai és angol imperia
listák. valamint azok, akik szán
dékosan vagy saját akaratukon 
kivül az imperializmus ügynökei 
lettek, akik hasravágódnak a rot
hadó burzsoá kultúra előtt, a koz
mopolitizmus propagandájának 

elő, akik azt állítják, hogy min_ segítségével szeretnék lekicsinyli- 
den hazafiasság .ybálványimádás", feni a nagy’ orosz nép szerepét, Je_ 
- - - ■ • ’• ■ ■ becsülni a szocializmus nagy viv-
______  , terjedelmes mányait a Szovjetunióban, gyen- 
könyvekben bizonyítgatják, hogy giteni a szovjet hazafiasságot és a 
„„___________ --_űi L„„..■ népek barátságát, letörni a szov
gyobb ellenség.... a hazafiasság..." jet nép harci akaratát a szovjet 

állam hatalmának megszilárdítá
sáért folyó küzdelemben, meg
rendíteni a bizalmat abban, hogy 
a Szovjetunióban felépül a kom
munizmus. Országunkban azon
ban határozottan leleplezik és pel
lengérre állítják a hazátlan koz
mopolitákat.

A szovjet nép a Bolsevik Párt

hol pedig az imperialista reakció 
zsoldos firkászai, 1

az ideológiai fronton a legna-

x *

„... A Bolsevik Párt és a szov
jet nép, Lenin és Sztálin útmuta
tásai nyomán, kíméletlen harcot 
folytat a külföld előtti hajbóko-

Ennek a harcnak rendkívüli jelentősége van
az egész demokratikus és antiim- mus, a burzsoázia megvető ma- 
perialista tábor számára. Hatal- gatartása a többi néppel szemben, 
más ideológiai fegyver ebben a a burzsoázia követelése, hogy a 
harcban a marxi-lenini elmélet, népek adják fel nemzeti szuveré" 
amely mindig leleplezte mind a ............................
nacionalizmust és a sovinizmust, 
mind a nemzeti nihilizmust és a 
hurzsoá kozmopolitizmust. A leg
élesebb fegyver ebben a harcban 
a nemzeti kérdés lenini-sztálini 
elmélete.

Az imperialista burzsoázia ideo
lógiájának jellegzetes vonásai: a 
burzsoá nacionalizmus és soviniz-

nitásukat és függetlenségüket; a 
szovjet ideológia ezzel szemben a 
szovjet hazafiság fejlődéséhez, a 
népek közötti barátsághoz vezet;

A SZOVJET IDEOLÓGIA 
A PROLETÁR NEMZET. 
KÖZISÉGNEK.

népek szabadságának és jog- 
az ideológiája,

a
egyenlőségének

és
A NAGY SZTÁLIN VEZE
TÉSÉVEL MEGTEREM
TETTE

á világ leghaladottabb társadalmi 
és államrendszerét, a leghaladot
tabb kultúrát — a formájában 
nemzeti, tartalmában szocialista 
szovjet kultúrát. A szocializmus 
győzelme a Szovjetunióban, harc
ra lelkesíti az egész haladó embe
riséget a rothadó kapitalizmus el
len. A szocializmus építésének út
jára tért népi demokratikus or
szágok tanulnak a Szovjetunió 
óriási tapasztalataiból..."

DÓZSA GYÖRGY
A szabadságért, az úri, nemesi elnyomás, a lati sorból felemelkedni. Ezt foglalta magában 

főpapság kizsákmányolása ellen folytatott harc Dózsa György ceglédi kiáltványa: 
egyik fejezetének zárójelenetére emlékeztet ju- _ sgajhadf nyakafolíba mostanáig!...
lius 20-a, Dózsa György es ezer «ná- Bizony, kegyetlenül elbánt a sors veletek! Most
raszt kivégzésének azonban eljött a ti időtök is. Most a ti kezetekbe
ja. A századok távlatából Dózsa, Gyo gj., ■«- sorsoțok. Kitéphetitek magokat az úri és fő
trónusa és a lemészárolt ezrek áii P^pi pribékek zsarnoksága alól... Ütött az óra.
tan, a maga nagyságában es jelentősegében azt mire mindig is vágyakoztatok,
előttünk. , . .. Bosszút állhattok töménytelen bajaitok okozóin...

Megelevenedik a „parasztkirály" Dózsa György
az igazi néphős arcképe. Az elnyomottak tízezrei- — Sok mindenért kell az urakat gyűlölnünk!... 
hez 151!f májusában igy szólott: „Én leszek a Ha az úri pribék épített, ha feleséget vészén, ha 
vezéretek! De nem leszek uratok, csak testvére- férjhez adja lányát, ha vendégeskedik, vadászik, 
tek! A ti akaratotokat viszem, én végbe s hanem kölyke születik vagy meghal, ha az maga dolgán 
jól végzem le is tehettek!... A szegények vezére bán a királyi udvarba megyen, vagy maga múlat- 
ákartam mindig lenni!" S az is maradi még akkor súgásra utazik akúrhová, vétetek fizetteti meg azt. 
is, amikor Zápolya János, a győztes ellenfél, a Ez úri pribékek semmit sem tesznek a ti károtok 
vesztett temesvári csata utáni az életet és 12 vára nélkül! Ünnepje gyász tinéktek, lagzija s tora a 
főkapitányságát akarta neki adományozni, ha „haj- ti sovány vagyonkátokat eszi fel egyaránt... Pedig 
lik." Nem hajlott. „Megfogadtam, hogy a szé- ha mindnyájunknak egy apánk volt, Ádám, úgy 
gények vezére leszek. Ha igy nem élhetek, igy igazi urak nem is létezhetnek.
fogok meghalni..." — mondotta. Az elhivatott , .
névvezér öntudata volt ez. -Ez. a mm f°g™ nem leSZ Le keU

Dózsa György alakját hiába akarták népe és a rázzátok az igát. Bontsuk fel a király trónusát! 
többi szabadságszerető népek történelméből kita*  Kergessük fenébe a zászlósúri és püspöki feneva- 
gadni és a paraszti emlékezetből kitörölni. A nép 
nem feledi el hőseit, ügyéhez hú fiát. S ma a vi
lág elé tárja és igazságot szolgáltat megkínzott, 
legyilkolt hőseinek.

dákat.

— Cegléd piacán ezer torok zúgta: „Utánad me
gyünk Székely Dózsa György!" Es mentek. Útju
kat harc jelezte. De Dózsa György forradalma fö
lött 1511> julius 20-án győzött az úri ármány. A 

. . „ _ forradalom elbukott. De a tüzes vastrónon ülő pa-
uri Magyarország ellen felkelő Budai Nagy Antal rasztvezér a magyar parasztság harcainak örök 
llfST-es harca után Dózsa György emelte magasra szimbóluma maradt. A későbbi 
a forradalom zászlaját. Nagy és igaz ügy forra
dalma volt. Az elnyomott, nép fiai harcoltak a 
nemesi elnyomás sötét erőivel. A parasztság mel
lett ott voltak az egytelkes kis nemesek és az alsó 
papság legjobbjai is. Az úri, nemes Magyarország 
ellen az első összefogás volt ez. A kis nemesek a 
népet nyúzó főurak, mig az alsó papság az 
egyházat és a hitet meggyalázó főpapsággal for
dultak szembe. Felismerték a dolgozó parasztság
gal való érdekközösségüket. Számtalan Hősét Is
merjük ennek az időnek. Egyike a legnagyobbak
nak e forradalom lánglelkü szellemi vezére Mészá
ros Lőrinc ceglédi plébános. De számos társát is
merjük, akik a nép igazi jó pásztorai voltaik, meg- 
védt.ék, harcoltak híveik igazáért. Lőrinc papról 
keveset tudunk. Az 151!f évi ceglédi kiáltványt ő 
fogalmazta és ez igazolja, hogy kemény, meg nem 
alkuvó forradalmár volt. Dózsa halála után is so
káig harcolt a gyűlölt elnyomók ellen, mig vezére 
sorsára nem jutott. Kolozsváron égették meg.

A NÉ P IGAZA
A nép jogos igazát hirdette Dózsa György. Az

parasztmegmoz
dulások az ő szellemében fogamzottak úgy Ma
gyarországon belül, mint külföldön.

A parasztság forradalma 1514-ben és az utána 
következők is cTbukottak. Mert hiányzott a fegy
veres siker mellett a politikai érettség. Az elért 
eredményeket nem tudták megszilárdítani és a 
nemesi politika és furfang kicsavar la kezükből az 
esetleg elért eredményeket is. Győzelmükkel nem 
tudtak mit kezdeni.

UTÁNAD MEGYÜNK: DÓZSA GYÖRGY!"

Ma !{S5 év után Dózsa György által vezetett 
jobbágyok utódai győztek. A szabadságot elhozta 
számukra a Szovjetunió dicsőséges hadserege, mig 
a föld ma azé, aki megdolgozza. Erre tanított 
Dózsa forradalma Ma azonban a dolgozó paraszt
ság tudja, hogy szövetségese és vezetője — ami 
akkor hiányzott — a legöntudatosabb osztály a 
munkásosztály és annak élcsapatai.

A ma dolgozói megtudják becsülni a megszer
zett szabadságot. A harcot Dózsa szellemében
folytatják, amig olyanná lesz az ország, amilyenné 
a temesvári jeltelen sírokban nyugvó hős parasz
tok késői unokái: munkások és parasztok akar
ják. b. a.

Dózsa György és paraszt seregének egy volt a 
vágya, célja; a szabadság, az elnyomás és az ál-

mint zárt
A három 

nénk majd 
is találkozni igényesebb tartalmú 
műsorral.

- i i (Li.)

As Állami Magyar 
Opera műszaki sse- 

mélysetének előadása
Az Állami Magyar Opera műszaki 

személyzetének kul túr csoportja f. 
hó 21-én, csütörtökön este fél 9 óra
kor bemutatja Tomcsa: Jubélium 
cimü népszínművét. A kulturcsoport 
a legutóbbi kolozsvári bemutatko
zása óta több vidéki előadást tar
tott s igy egyre több gyakorlati ta
pasztalattal lép a közönség elé. A 
műsoron első izben mutatkozik be 
az a tánccsoport, amely keretében 
műszakiak is szerepelnek. Olcsó 
(20 és 30 lejes) jegyek a színház 
pénztáránál szerezhetők be.

A „Szakszervezeti Kis> 
könyvtár” újabb 

füzetei:
Romanov F.: „A bolsevikok harca 
forradalmi szak sze revezetekért aa

cári Oroszországban". ((. szám).
Romanov F.: „A Februári Forra

dalomtól a Nagy Októberi Forrada
lomig". (10. szám).

Romanov: 
polgárháború 
szám).

Szigin M.: 
népgazdaság 
kaszában" (12. szám).

„A szakszervezetek « 
szakaszában". (51.

„A szakszervezetek » 
helyreállításának sza-
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a hős szovțet légierőt
K VERSININ légi marsallnak, a Szovjeunió légi flottája legfelső parancsnokának,
a” szovjet repülés napja alkalmával á Román Népköztársaság légi haderejének közlegényei, altiszti

jei tisztjei és fegyvermesterei, testvéri köszöntésüket és legmelegebb üdvözletüket küldik önöknek.
’ Ez alkalommal teljes elismerésünket fejezzük ki a dicső szovjet repülőknek, drága hazánk fel

szabadításáért hozott áldozataikért.
Drága hazánk és a béke megvédésére felkészülve, Sztálin dicső sólymainak példája lebeg előttünk. 
ROMANESCU MIHAIL vezérőrnagy, a RNK hadsereg légierejének parancsolta. • - 1

MÁJUS ELSEJÉN HELYEZTÉK ÜZEMBE

júniusban már 1OO százalékkal 
túlhaladta a májusi termelési ered

ményeket atordai „Silica^-üzem
TORDA. ■.— (Tudósitónktól.). 

Nehéziparunk sokáig nélkülözte 
a' kohászat elengedhetetlen kellé
két, a tűzálló samott-téglát. A 
külföldről történő behozatal nem
csak mennyiségileg, de sok eset
ben minőségileg sem volt kielégí
tő és ’ ezenkívül valutáris nehézsé
gei; is akadályozták a szükséglet 
biztosítását. Nem ír, beszélve ar
ról, hogy a szállítási költségek 

\ jelentősen megdrágitották ai 
{ amugysem olcsó tűzálló tégla 

árát.
Első Állami Tervünk gondosko

dott a samott-tégla hazai előállí
tásának biztosításáról is. A tég
lagyár felépítése rövid időt vett 
igénybe. Torda gyárainak száma 
eggyel szaporodott és

a tordai dolgozók ma büszkén 
emlegetik, hogy a Román Mun
káspárt gondoskodása folytán, 
városunkban épült. fel az or
szág egyetlen tűzálló téglát elö< 
állító gyára).
Az építési munkálatok terv&ze- 

•rinti befejezése lehetővé tette, 
hogy az előirányzatnak megfele
lően, május első napjaiban meg
kezdjék a termelő munkát.
'' ' ' NÉGYSZER TÖBB TŰZ

ÁLLÓ TÉGLÁT
A dolgozók nagyrésze gyárat 

nemlátott, szakképzetten munkád 
volt, de lelkesedésük és akarásuk 
tulsegitétte őket a kezdeti nehéz
ségeken. Junius hónapban már 
100 ,százalékkal termeltek többet 
a májusinál és kötelezettséget vál
lalt a „Silica" gyár munkaközös
sége, hogy julius hónapban ugyan
csak^ mezkétszerezi a júniusi ter
melésig mennyiséget. Ezek szerint, 
két hónap leforgása alatt meg-

négyszerezik a termelési mennyi- tégláknak á formákból való ki
séget. szedése.

Ezek ak eredmények, elsősorban fiatal dolgozó,
a jól megszervezett szocialista 
munkaversenyeknek köszönhetők. 
Egyéni és csoportversenyek biz
tosították a termelés emelkedését.

— Az Állami Tervet túl kell 
szárnyalnunk — fogadták a dol
gozók.

Elsajátították a szükséges szak
tudást és észszerüsitésekkel, 
újításokkal igyekeztek a mun
ka termelékenységét fokozni.

Tizenhat munkás és munkásnő 
tölti formákba és sulykolja a fel
dolgozó asztalnál a téglaanyagot. 
Nehéz és fárasztó munka a súly 
kolás és sok utánjárást igényelt a

— ~........................ < Cornea
Emil, ötletes módszerrel meggyor
sította a téglák kiszedését, ami 
(egycsapásra 100 százalékos ter-j 
melési többletet jelenített. Ezt 
még fokozta a pedálos munkaasz
talok üzembehelyezése. Ezeknek 
az újításoknak köszönhető, hogy 
ma már többen túlszárnyalják a 
normát, méghozzá olyan arány- 

- bán, amire eddig gondolni sem 
mertek. Merculea Victoria és Vlas 
AÜSxandru 75—80 százalékkal, 
Pop D. Iuon 190 százalékkal ha
ladta túl az uj normát. Kádár 
Veronika és Bóján István 10 szá- 
Z.alékkal szárnyalták túl normá
jukat.

Munkáslakások épü nek
A fenti eredményeken kivül, 
kimagaslik a munka 
kenységének fokozása 
ért 10 százalékos 
költségcsökkentés.

De emelni fogja a gyártermelését : 
az az örvendetes tény is, hogy a ■ 
szilika tégla gyártásához szüksé
ges silicium tartalmú kvarcanya
got a megye területéről fogják 
szállítani. A szállítási költségek 
csökkenése az előállítási költségek 
csökkenését vonja majd maga 
után.

A termelő munka fokozása mel
lett

tovább folynak ad építkezési 
munkálatok is. Tíz munkásla-*  
kás épül a gyár közelében.

Egyenként 2 sZoba. konyha, für
dőszobai és mellékhelyiségekből 
álló lakrészek szolgálják majd a 
dolgozók kényelmét. További 30 
munkáslakás építésére a napok-

termelő
során él- 
előállitási

bon sor kerül. De már készítik a 
gyárépület újabb hatalmas csar
nokának és a gyár irodai épület
részének alapjait is.

Az üzemi bizottság tagjai a Ro
mán Munkáspárt irányításával és 
vezetésével faliujságcikkekben és 
felvilágosító munkával nevelik a 
munkásokat, politikai és ideoló
giai előadások keretében mutat
nak rá termelőmunkájuk jelentő
ségére, mely aá életszínvonal 
emelkedését és a szocializmus épí
tését segíti elő. NEMEg MIKLÖg

Az immár hetek óta tartó 
angliai dokkmunkás-sztrájk 
egyre nagyobb arányokat kezd 
ölteni. Az angol kikötők öntu
datos dolgozói a munkásosztály 
érdekeit eláruló laburista kor
mány minden fenyegetőzése, a 
kivételes állapotokat elrendelő 
királyi okirat ellenére is kitar
tanak eredeti álláspontjuk mel
lett. A sztrájk Attle angol mi
niszterelnök véleménye szerint 
az Angliának nyújtandó „Mar
sall segély“-t veszélyezteti és 
ezért .„őfelsége szocialistái" — 
az amerikai zsoldba szegődött 
angol kormány — minden ren
delkezésére álló eszközt megra
gad, hogy a sztrájkot felszá
molja.

Ezek után nézzük még, hogy 
mi is késztette az angliai dokk
munkásokat arra, hogy sztrájk
ba lépjenek és hogy velük a 
francia, olasz, stb. kikötők mun
kásai szolidaritást vállaljanak?

A sztrájk előzményei dióhéj
ban a következők: Mint ismere
tes, április elsején a hajóstár
saságokkal szövetkezett áruló 
montreali szakszervezeti veze
tők kihívására kitört a kanadai 
kikötőmunkások sztrájkja. A 
kanadai kikötők dolgozói szer
vezkedési és politikai szabadsá
got, emberi munkabéreket kö
vetelve szüntették be a munkát 
és az áruló szakszervezeti veze
tők mesterkedései ellenére ki
áltvánnyal fordultak a Szak
szervezeti Világszövetséghez és 
a különböző országok kikötő
munkásaihoz, melyben harcuk 
támogatására kérték, hogy 
amennyiben a kanadai hajózási 
vállalatoknak és az áruló szak
szervezeti vezetőknek sikerülne 
sztrájktörőket alkalmazni az 
áruk behajózására, abban az 
esetben tagadják meg a kikötő
jükbe érkező kanadai hajók ki
rakodását. A kanadai kormány 
a vele paktáló áruló szakszer
vezeti vezetőkkel sztrájktörőket 
alkalmazott és igy akarta az ön
tudatos dolgozók kemény ellen
állását megtörni. Aljas mester- 

I kedéseik azonban csúfos ku
darcba fulladtak, mert az an_

i

goi, francia, olasz stb. kikötők 
munkásai a kanadai munkástár 
saikkal való együttérzésük ki
fejezéseképpen megtagadták a 
sztrájktörőkkel dolgozó hajók 
kirakodását és ma már az a 
helyzet, hogy a világ különböző 
kikötőiben, több mint száz ka
nadai hajó vesztegel, mert az 
öntudatos dolgozók soraiban 
nem akadnak sztrájktörők, akik 
hajlandók volnának az árukat 
kirakni.

A száz kirakodásra várakozó - 
hajó mindennél ékesebben bizo
nyítja a dolgozók nemzetközi 
együttérzését és azt, hogy a 
munkásosztály árulóinak sötét 
mesterkedései, a királyi rende
let, a rendőri terror sem tudja 
az öntudatos munkástömegeket 
határozott harcuktól eltéríteni.

A kanadai kikötők öntudatos 
dolgozóinak sztrájkja immár 
negyedik hónapja tart és az 
angliai dokkmunkások sztrájk
ja pedig komoly megrázkódta
tásokat idézett elő Angliában. 
Attlee angol miniszterelnök 
legutóbb tartott beszédében 
kénytelen volt beismerni, hogy 
a kikötőmunkások sztrájkja „fe
nyegeti a Marshall-segély sike
rét, mely „segély" ellen nemcsak 
az angol, hanem az amerikai 
imperializmus zsoldjába szegő
dött áruló kormányok országai
nak öntudatos dolgozó tömegei 
is a leghatározottabban tilta
koznak.

Attlee cs munkásáruló társai, 
Jules Moch a véreskezü francia 
belügyminiszter hozhatnak ön
kényes intézkedéseket, az öntu
datos dolgozók kemény ellenál
lását képtelenek megtörni. A 
harc tovább tart s kimenetele 
nem kétséges: a győzelem a 
dolgozóké lesz!

A kanadai, angliai, francia
országi és olaszországi kikötő. 

, munkások szolidaritása és ke-4 
meny harca azt bizonyítja, hogy 
a dolgozók nemzetközi együtt
érzése — ma már legyőzhetet
len erőt jelent s ezt a nagytő
késeknek és az elnyomóknak tu
domásul kell venniök!

A iyg@s^á°j raösk ©loáratao tere©!»!?
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ARAD

Az aradi „December 30" textilgyár (volt ITA) fonodájában ter
melési értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy a termelés fokozása 
érdekében.'a szocialista versenyeit keretében, uj jelszó mellett uj mun
kaverseny indul meg. Az uj jelszó: 8 óra alatt egy orsón két és fél 
kiló jóminőségü fonalat!

Ezt a jelszót táblákon helyezték el a fonódéban és az agitátorok 
megmagyarázták a jelszó fontosságát és jelentőségét. A termelés meg 
is indult már az uj jelszó jegyében és külön munkaértekezletléket tar
tanak az uj munkamódszer ismertetésére, hogy hogy minden orsóval 
elérjék az előirányzott mennyiséget.

„A szocialista Jugoszláviáért" cimü, Moszkvá
ban megjelenő jugoszláv lápban Vera Junics be
számol arról, hogy a jugoszláv nők, akik fegy
verrel a kezükben a tüzvonalban is hősiesen küz“ 
döttek a népfelszabaditó háborúban ■— ma> állandó 
rettegésben élnek, hogy Rankovics pribékjei elhur*  
colják férjüket, gyermekeiket. Tito börtöneiben 
ezrével sínylődnek a nők, akik hűségesek a mun
kásosztályhoz, akik nem titkolják barátságukat a 
Szovjetunió iránt.

A cikkíró felsorolja azokat a kimagasló nőve
zetőket, akiket a Tito-banda bebörtönzött, majd 
megállapítja, hogy a jugoszláv nők a végső gyö*

.................. urmul

zelemig karcolnak, a népeUencs Tito-klikk árulása 
ellent A jugoszláv anyák szabadságszeretetre nev&*  
lik gyermekeiket és azért harcolnak, amit a Szov1- 
jetunió és a népi demokráciák asszonyai és leá-> 
nyai már elértek. Harcolnak azért, hogy Jugoszlá
via visszatérhessen a Szovjetunió vezette impe
rialista ellenes demokratikus táborba.

A csehszlovák szakszervezetek lapja, a Prace, 
Tito polai beszédével foglalkozva megállapítja: 
mivel az áruló bandának nem sikerült álcáznia ma
gát, Titoék gyors ütemben adják fel a „szocializ
mus meg nem értett építőinek" hazug szerepét és 
nyíltan az imperialisták karjaiba vetik magukat.

1 millió 25@ eis&s*

BUKAREST

Az Ifjúsági Világtalálkozó tiszteletiére a „Vörös Grivica" ifjúmun
kásai egyhónapos versenyre hívták ki a „Vasile Roaita" gépgyár ifjú
munkásait. A „Vasile Roaita" üzem ifjai ünnepi összejövetelen vála
szoltak a kihívásra. Többek között Ghita Ștefan, munkabrigádja nevé
ben vállalta, hogy az augusztus 15-re előirányzott kombájn-gépet julius 
20-ra elkészítik. A szovjet mintára készülő kombájn-gépnél dolgozó 
munkabrigád tagjai nagyjelentőségű munkát vállaltak magukra: egy év
vel közelcbbrc hozzák a tipus-kombájn-gép sorozatban való gyártását. 
Azzal, hogy az országunkban gyártott első kombájnt julius 20-ig el
készítik, még az év folyamán ki lehet a terepen próbálni és 1950-ben 
meg lehet kezdeni annak sorozat-gyártását.

TEMESVÁR

A temesvári vasúti főműhely öntudatos dolgozói a „Vörös Grivita" 
munkásaival folytatott szocialista munkaversenyben szép eredményt ér
tek cl. A főműhely II. osztályán, ahol a megrongált személykocsikat és 
postakocsikat javítják, már teljesítették az 1949. évre előirányzott ter
vet és mostantól kezdve nz 1950. évi tervre dolgoznak.

A teherkocsik javítását, végző III osztály munkásai ugyancsak már 
1950-re dolgoznak és ezen nz osztályon Bolaria Ion kovács, Cocioba 
Aurél asztalos, Glavra Vasilc szerelő és ,Maria. Petre automatnfék-’ 
szerelő váltak'ki különösen jó teljesítményükkel.

Hivatalos adatok szerint Bajor
országban (amerikai megszállási 
övezet) julius első hetében a 
munkanélküliek száma 350 ezerre 
emelkedett, A nyugati övezetek
ben a munkanélküliek szánta 
meghaladja az l.‘250.000-ef.

A gumi-ipari munkások szak
szervezetének képviselője kijelen
tette, hogy az Egyesült Államok
ból behozott nagymennyiségű 
gumi miaptt, a német gyárak be. 
gumi miatt, a német, gyárak be- 
mnnkanólkülick számának továb
bi növekedését fogja maga után 
vonni. Ha a nyngat-németországj 
hatóságok nem szüntetik be a 
gumibehozatalt, rövidesen több 
mint 50.00(1 munkás lép sztrájkba.

hadsereg az elmúlt, héten 13 vá
rost szabadított fel. Ezek között 
vannak Icsiang és Saszi kikötők 
a Jangc.se folyón, valamint. 
Kiangesi kereskedelmi központ.

A néphadsereg egyik hados'zlo- 
Pa behatolt Ilonán tartományba 
és felszabadította Csiangsuka j 
fontos hadászati pontot. A Lin. 
Po-Cen tábornok vezetése alatt 
álló hadsereg vasárnap a Kan 
folyó partján levő Kinn erődít

ményt foglalta el. A néphadse
reg kötelékei felszabadították 
méga Hunon tartományban lévő 
Tching széntermelő központot is. 
A Kuomintang hadsereg Ilojtini 
és Tckani városokból) helyőrsé
geinek két u.iabb ezrode fellázadt. 
Újabb jelenté: szerint a íelszaha- 
ditó néphadsereg megindította az 
általános offonzivát Közép-Kíná- 
ban és behatolt Hunan tartó, 
mányba.

13 VAROST SZABADÍTOTT FEL 
A KÍNAI NÉPIIADSEREK 
PERING. - Az Uj Kinn hir. 

ügynök.ség jelenti: A kínai nép

Kémeket és
végeztek ki Prágéka

PRAGA. — lebavy. I’lnrek, Sok. Suliéin és Gonik bűnözőket 
árulás és kémkedés miatt halálraítéltek és tegnap kivégezték. A 
kivégzett hnznnrnlók s keinek a prágai angol kövcUég egyik tagjá

val állottak összckötlctcsbcn.

Jangc.se
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------ Szerencse &&••• - -----
öcsémmel hazafelé tartottunk. Útközben találkoztunk három 

barátommal, akik éppen haza igyekeztek. Csatlakoztak hozzánk és 
együtt mentünk tovább. Ahogy beszélgetünk, szembe jön velünk 
két kéményseprő mester.

— Fogjátok meg gombjaitokat, — kiáltották barátaim szinte 
egyszerre.

Megragadjuk a gombokat s a várt szerencse reményében foly
tatjuk utunkat. Egyszer csak szembetaláljuk magunkat az egyik 
barátom édesanyjával, aki kezében kabátot tartva, jön felénk.

— Ilyenkor kell hazajönni, — szólt a barátom. édesanyja és 
gyorsan két pofont adott a szerencseváró barátomnak.

A váratlan eseményre eleresztettük gombjainkat s gyorsan ha
zafelé Indultunk. Útközben eszünkbe jutott a gomb és a szerencse. 
Megragadtuk a gombokat s lóhalálába tovább mentünk.

Otthon már várt a szerencse. Nem pénzeszsák, vagy elrejtett 
kincs formájában. Még egy fületlen gombot sem találtunk. Pedig 
nagyon reméltük mindketten.

A szerencse másképpen jelentkezett. Megérkezésünk után azon
nal kaptunk egy alapos fejmosást. A szerencsénk pedig az volt, 
hogy nem kaptunk ki, mint a barátom.

Azóta ha kéményseprőt látok, gyorsan tovább lépek, A gomb
fogásra pedig gondolni sem merek. Nincs szükségem több olyan 
„szerencsére", amilyen legutóbb ért.

KAHĂNA TAMÁS, III. pionír törzs

Szolgálatos 
gyógyszertárak

JULIUS 20-ÁN SZERDÁN:
4. számú állami gyógyszertár 

(volt Csillag), Dózsa György-u. 
36. sz.; 6. számú állami gyógy
szertár (volt Őrangyal) MalL 
novszki-fér 1. szám; 9. számú ál
lami gyógyszertár (volt Elekes), 
Mócok.utja 110. szám; 10. számú 
állami gyógyszertár (volt Orient), 
Móricz Zsigmond-utca 1. szám 
(Vágóhíd); 14. számú állami 
gyógyszertár, Deportáltak-utja 
59. szám (írisz-telep).

EGÉSZEN UJ MÓDSZERREL 
meg lehet állapítani azt, hogy va
laki élő-e, vagy halott. A bőr alá 
egy fecskendővel egy vagy két köb
centi étert fecskendeznek. Ha a pá
ciens halott, akkor az éter azonnal 
ki csepeg a testből, mihelyt a tüt 
kihúzzák. Ha azonban az életnek 
még csak a legcsekélyebb nyoma 
is van a testben, akkor az éter a 
bőr alatt marad.

MEGTÖRTÉNTEK AZ ELŐKÉ
SZÜLETEK a Budapesten megtar
tandó Világifjusági Találkozó ven
dégeinek elhelyezésére. A külföldi 
vendégek részére 40 kollégiumban és 
35 szállodává átalakított iskolában 
rendeztek be szállást. A vendégeket 
az iskolákban és kollégiumokban 
mosdók, zuhanyozók, kényelmes tár
salgók és olvasó szobák várják. Az 
étkezésüket pedig a magyar főváros 
legnagyobb éttermei biztosítják.

NAGYARÁNYÚ VISSZAVÁN- 
DORLÂS indul meg a felszaba
dult Csehszlovákiába. A hazatért 
csehek és szlovákok létszáma 
186.805 fő. Ezek a visszavándor- 
lók legnagyobbrészt! ,a Csehszlo
vák Köztársaság liatármenti öve
zetében telepedtek le. A román 
kormány hathatós segítségeit 
nyújt a csehszlovák visszatelepitő 
szerveknek. (IP)

Hőmérséklet 
csökken

Erdélyben a magasban már 
beszivárgó hűvös tengeri levegő 
helyenként heves zivatarokat 
okozott. Kolozsváron a hőmér
séklet elérte a 29 fokot, este 9 
órakor 16 fok volt a hőmérsék
let. A légnyomás 756 mm., gyen
gén süllyedő irányzatú.

VÁRIIATÖ IDŐJÁRÁS CSÜ
TÖRTÖK DÉLIG:

Időnként rohamokban meg- 
I' élénkülő északnyugati szél, jó

részt felhős égbolt, nyugatról 
keletre, terjeszkedő csők, zápo
rok. ’A hőmérséklet csökken.

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET koloZsmegyei fiók
ja a szokásos másodszerdai össze
jövetelét julius 20-án, szerdán 
délután 6 órakor tartja meg az 
Elena Pavel-utca 25 szám alatti 
méhésztelepén. Rossz idő esetén 
az összejövetelt az egyleti irodá
ba^ Köztársaság-utca 22 szám 
alatt tartják meg. '

ERŐSÖDIK AZ ELLENÁLLÁ
SI MOZGALOM Spanyolország
ban. A Spanyol Kommunista Párt 
célja az, hogy mielőbb spanyol 
nemzeti kormány alakuljon, vala
mennyi köztársasági és Franco- [ 
ellenes réteg képviselőjének bevo- j 
násával. |

MAGYAR-ROMÁN KULTUR- t 
NAPOT rendeztek Gyomán, ame- l 
lyen a város és a környék ma- i 
gyár és román dolgozó) vettek j 
részt. Képviseltette magát az ün- J 
népségén a budapesti román kő- | 
vétség is.

A HÁBORÚ ALATT TELJED ' 
SEN ELPUSZTULT szolnoki ké- 
zikapcsolásu telefonközpontot új
jáépítették és a 600 állomás kap
csolására alkalmas autom'ataköz- 
pont vasárnap már megkezdte 
működését.

* HALÁLOZÁS. Winkelmayer 
Qttó IV. éves orvostanhallgató 
julius 18-án hajnalban hirtelen 
elhunyt. Temetése julius 20_án 
délután 5 órakor lesz a temető 
nagykápolnájábóL Gyászoló csa
lád. 5071

A KIRÁLYI UDVARTARTÁS 
és a karhatalom fenntartása Al
bániában hz| elmúlt rendszerek 
alatt a költségvetés 80 százalékát 
emésztette fel. Albániában 1938- 
ban még csak 643 iskola volt 52 
ezer tanulóval. Az elmúlt eszten
dőbe- már 1890 iskola működött 
143.000 tanulóval. Kórházak, sza
natóriumok és más gvógyintézie- 
tek építése jelzi az albán demo
kratikus kormány nagyméretű 
szocialista programjának meg
valósulását.

A KOLOZSVÁRI RATA teher
szállító szolgálata elköltözött Du
dái Nagv Antal-utca 30 szám alá, 
n RATA társasvénkocd állomá'- 
sá’-i. Táheszólő- 10—69.

KÁRPÁTUKRAJNÁBAN több
ezres példányban kiadják Lenin 
és Sztálin magyar nyelvre fordí
tott müveit.

^Disznótoros mnlatság! A Vö
röskereszt Egyesület Segély ző 
Bizottsága az Árvatéányncvclő 
intézet vezetőségével július 2.'Lán, 
szombatén este 8 órai kezdettel 
műsoros táncestól.vt rendez nz in
tézet kertjében és termeiben, az 
árvák javára. Remek zeno olcsó 
níiffc, ‘ 5067

vámss ideiglenes bizottság

KOLOZSVÁR — A korábban ki
dolgozott városrendészeti terv is
mertetésével és megvitatásával fog
lalkozott legutóbbi munkaülésén a 
városi ideiglenes bizottság. A mun
kaértekezleten résztvettek a buka
resti mémökkollektiva tagjai is.

A városrendészeti terv ismerte
tése előtt térképekkel szemléltették 

Á városrendészeti terv
végrehajtása során három szempont
nak kell érvényesülnie: kultrális, 
ipari és közigazgatási. Az építkezé
sek során a magasépitkezés elvének 
kell érvényesülnie.

Figyelembe kell venni Kolozsvár 
sajátos jellegzetességeit. A város 
északi részén csúszós a talaj és ke
leten a mocsaras terület rendkívül

Az ipari
külön városnegyedben helyezik el. 
Ez a negyed csak Szamosfalva felé 
terjeszkedhet. Az ipari iskolák és 
különböző szakmai iskolák termé
szetesen a gyárak közelében fognak 
elhelyezkedni.

A vasúti közlekedési vonal át
csoportosítása biztosítéka lesz Ko
lozsvár fejlődésének. A személy*  
pályaudvar mostani helyén marad
na. A fütőház, a rendező- és a te-

A Szovjetunió 
a világ első repülős országa

MOSZKVA. — Kamanyin, re
pülőtábornagy, a Szovjetunió hő_ 
se, a Szovjet Légierők Napja al
kalmából a következőket mondta:

— A Szovjetunió a repülővilág
rekordok hazája. 1913-ban, a repü
lés hőskorában Nyeszterov orosz 
repülő Kievből Pétervárra re
pült: ez akkortájt repülő világre

Megnyitották az IMSz második magyarnyolvB 
sport káderiskoláSát

KOLOZSVÁR. — Az „Unirea“ tőségére, mely lehetővé teszi a 
fémipari szakiskolában kedden dolgozó nép fiai számára a sport
reggel, ünnepélyes keretek között ha való bekapcsolódást. Hajós 
nvitották meg az IMSz Központi István a Népsport szervezet, 
Vezetőségének második magyar- Ambrus György az IMSz részéről 
nyelvű sport káderiskoláját. A üdvözölte a tanfolyam résztve- 
tanfolyamon 24-en vesznek részt voit.
az erdélyi megyék ifjúmunkásai A káderiskola hallgatói közül 
közül és két hétig fog tartani, Reismann Endre, Bereczki Zoltán 

A tanfolyamot Sor András, a és Balogh László fogadalmat tet- 
káderiskola vezetője nyitotta tek, hogy a Román Munkáspárt 
meg, majd Lőrinczi László, a Ro_ Határozata értelmében teljesitik 
mán Munkáspárt nevében üdvö- a rájuk háruló feladatokat és fa_ 
zölto a hallgatókat és rámutatott lujukba visszatérve szolgálni fog- 
a Román Munkáspárt Központi ják a népi tömegsport ügyét. 
Vezetősége Határozatának jelen-

Megtör&éntek az előkészületek 
Magyarország raői atlé&aváSogaMS 

csapatának fogadáséra
KOLOZSVÁR. — A Gh. Gheor- RNK férfi atléta válogatót csa- 

ghturDej pályán megkezdőditek patát.
az előkészületek a julius 24-i, va- Az év legnagyobb sportesemé- 
sárnapi, RNK—Magyarország vá- nyét vasárnap délután rendezik 
lógatott női atlétikai viadalra. A meg a Gheorghiu-Dej sporttcle- 
Népsport Szervezet ezen a héfen pen. A verseny pontos műsorát 
még az edzéseket is betiltotta, a holnapi számunkban közöljük, 
sporttelepen, melynek futópályá
ját és dobóköreit javítás alá vet- 
tők, hogy a vasárnapi találkozóra
a lehető legtökéletesebb talaj vár- ' A KOLOZSMEGYEI NÉP- 
ja a versenyzőket. SPORT SZERVEZET ma, szer

dán este 7 órakor rendkívüli ér- 
A Népsport Szervezet, a Szak, tekezlctet fart a Jókai-utca 2. 

tanács, az IMSz. az összes gyárak szám alatti helyiségében. A ve_ 
és vállalatok dolgozói nagy lelke- zetőseg felhívja az úszó, céllövő 
scdóssel készülnék a magyar női és az atlétikai szakosztályok ösz- 
csapat fogadására, hogy viszo- sze.s tagjait, az összes szakszer- 
nozzák a diósgyőri és miskolci vezeti sportfele.lősöket, továbbá a 
vasgyári munkások cs a környék. MAT, Hadsereg. KESE és az 
belj dolgozók meleg vendégszere- IMSz összes vezetőit, hogy a ma 
tétét, akik az elmúlt napokban esti értekezletén föltétlenül je
nagy, ünnopléshen részesítették a fenjenek meg.

Kolozsvár jelenlegi arculatát és 
körvonalazták a városrendészeti 
munkálatok elvégzése után kiala
kuló városnegyedek helyét.

A bukaresti mémökkollektiva 
egyik tagja ezután felhívta a fi
gyelmet a folyamatban levő állami 
építkezések tervszerű elvégzésére.

egészségtelen. A monostori városne
gyed kitünően alkalmas a mezőgaz
dálkodásra. .4 város és a mezőgaz
dasági ingatlanok között mintegy 
150 méter széles sávon erdősítést 
kell végezni. így a város egy tisztás 
képét mutatná, amely a sürü erdő 
közepén fekszik

negyedet
herpályaudvar távolabb kell elte
rüljön a személypályaudvartól. Jó 
vasúti közlekedést kell biztosítani' 
Tordával, Szilágy megyével és a 
Mezőséggel. A vasút két oldalán 
100—100 méter szélességben elül
tetett fasáv felfogja majd a pálya
udvarokról a város felé terjedő füs
töt, kormot és gázt.

Nem kevésbbé fontos feladat lesz 
a város területén levő úthálózat ki

kord volt. A szovjet léghajósok 
és ejtőernyősök megsokszorozták 
az orosz légiflotta dicsőségét. 
1937-ben, amikor a Szovjetunió 
belépett a Nemzetközi Repülő 
Szövetségbe, még az ötödik he
lyen állott a világrekordok tekin
tetében. 1938-ban már a negyedik 
helyre került, mig 193'9-ben az él
re tört. Nincs párjuk a világon a

bővítése. A városközti forgalmat 
két nagy közlekedési körön bonyo
lítják majd le. .

KÜLÖN VÁROSNEGYEDBEN 
helyezik el a munkáslakásokat. A 
munkásnegyed a Budai Nagy Aulai
utcától a vasúiig terjedne. A vas
úton tuli északi terület is alkalmas 
a munkásnegyed kiépítésére. A 
munkásnegyedekben nagy területeket 
kell biztosítani a vegetációnak. 
Mintegy 12 hektár területen elter
jedő sétányok, 72 hektár területen 
elterjedő parkok és 50 hektár terű, 
leien elterjedő játszóterek alkalmas 
levegőt és környezetet biztosítaná
nak a munkásnegyedeknek. A mun
kásnegyedben és általában a többi 
negyedékben is felállítanak egy, 
vagy több orvosi rendelőt és áru
csarnokot.

A közigazgatási negyed a Mihai 
Viteazul «teret, az egyetemi negyed 
a Rákóczi-ut környékét foglalja 
majd el. 4 í

Rendkívül nagy feladat lesz a 
Szamos és a Nádas szabályozása. A 
Malomárok helyén marad, csupán a 
belvárosban levő medrét kell be
födni. i

A városrendészeti terv ismertetése 
után többen kiegészítették hozzá
szólásaikban a mérnökök által elő
terjesztett javaslatokat.

szovjet repülőmodellezőknek sem. 
A19 vitorlázó világrekord közül 11 
fűződik szovjet sportember nevéhez. 
Az ejtőernyősugrók közül Ro
mánjuk a legkiválóbb, aki re
kordugrását 13.400 méter magas
ból végezte és ebből 10.000 métert 
az ejtőernyő kinyitása nélkül zu
hant.

AZ NB. I. VÉGEREDMÉNYE
1. ICO 26 16 5 5 60.36 37.
2. CFRB. 26 14 4 8 61:33 32
3. Jiul 26 11 8 7 44:40 30
4. RATÁ 26 13 4 9 50:37 30
5. CFR T. 26 12 6 8 47:30 30
6. Hads. 26 10 9 7 58:53 29
7. Petrolul 26 11 7 8 43:37 29''
8. Dinamó 26 11 6 9 55:50 28
9. ITA 26 9 9 8 46:36 27

10. TESE 26 11 3 12 47:45 25
11. CFR K. 26 9 5 12 39:67 23
12. KESE 26 7 5 14 35:50 19
13. Metalo. 26 5 4 17 50:80 14
14. Gázmetán 26 3 5 18 27:70 11

MOZIK MÜSORS:
CAPITOL: Blum üzelmci. Elő

adások kezdete: fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

MAXIMGORKI MOZGÓ: Nyári 
szünet, nincs előadás.

MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szü
net miatt, nincs előadás.

POPULAR: Julius 18-tól, hétfő
től: Lakást keresek. Csehszlos 
vák vígjáték. Kétórás kacagás. 
Előadások- 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Julius 18-tól julius 
24-ig: Szovjet híradó. — No
vember Suhumiban. — Szovjet 
Litvánia. Dokumcntáris film 6 
felvonásban.

URÁNIA: Julius- 18-tól, hétfőtől: 
Kaland az óceánon. Bonyodal
mas utazás, a Csendes óceán vi
zein. Előadások kezdeté: 5, 7 és 
9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG (volt Corro)
MOZGÓ: Kelet télé megy a j 
vonat. Színes szov.iot film, a 
boldog jövőt építő fiatalok 
vidám életéből. Előadások 
kezdető: 4, 6 és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor ma* ( 
tiné.



/ Krasxna peremén

„Kétkereszfesek46 tartják zagyva 
össze) ö vételeiket

támogatást megad abban, hogy lc- 
küzdhessük a népbetegségeket és 
megelőzhessük a járványokat. Eb
ben a hónapban eddig 484 védőol
tást végeztünk. Naponta Ifit gyer
meknek adtunk ingyen tejet.

— Különös gondot fordítunk a 
népbetegségek teljes felszámolására 
— folytatta Plosca Lcontln dr. — 
140 nyilvántartott vérbeteget része
sítünk rendszeres kezelésben. Egész
ségügyi szempontból sürgősen meg 
kell oldjuk a vízlevezető csatornák

s a világvégét várták
Kulákok és gyengeelméjüek a ssektésok között

KRASZNA. — (Levelezőnk
től.) Aki a község életét nézi, 
fejlődést lát. Az 5000 lakosú 
mezővároskában megváltozott az 
élet. A dolgozók a szocializmus 
építésén munkálkodnak. A „Bal. 
cescu-Petőfi" kultúrotthon hang
szórója a legújabb politikai ese
ményeket közli. A házak falain 
az „Ifjúmunkás Kupa" és a 
„Falvak Népe" falragaszai is az 
uj, megváltozott időket hirdetik.

A mezővároska peremén, a 
sáros utcák egynéhány piciny 
házában még sötétség van. 
Ahogy alkonyodat, fekete, ken
dőbe burkolt sötét árnyak lib
bennek lopva, hogy 8 óra tájban 
az amerikai imperialisták zsold- 
jában álló szekták láthatatlan 
hálója fc-nja be őket. A miszti
cizmus szörnyű ködében tűn
nek el.

Számos szekta működik Krasz- 
nán. A félrevezetettek között 
vannak olyanok*  akik „Jehova 
'sten tanúi" között Lucifer ural, 
mát várják, mások beteg lelkű 
és beteg agyú prédikátorok pa
rancsszavára „reszketnek", a 
„kétkeresztesek" pedig össze
keverve a jehovisták és a resz
ketősök zagyvaságait, rettegve 
"árják a világ végéi.

A RADULY-PALLÖVAL 
SZEMBEN...

Besötétedett már. A dolgozó 
földművesek nyugovóra tértek, 
hogy a napi munka fáradalmait 
kipihenve uj erővel folytassák a 
több kenyérért való küzdelmet. A 
Vetyén, az egyik peremi részen 
minden házban alszanak már. Csak 
a Ráduly-pallóval szfemben az 
egyik sarokházban pislákol rőt 
.gyertyafény és szűrődik ki tompa 
moraj. A ház, Nagy Etelka vén
lány háza, a kétkereszter ck gyüle
kezőhelye. A vénlány, hogy ha már 
nem sikerült az idők során férjhez 
mennie, a szektásoknak adta ki a 
házat.

— Hogy ne legyek egyedül — 
szokta mondogatni Nagy Etel, 

.amikor felvilágosult szomszédai 
kérdőre- vonják.

Kívülről kicsit mutat a ház,bent 
azonban le vannak rombolva a 
közfalak, igy hatalmas termet 
képez.

elő

ha- 
elő-

, LÉPJÜNK BE 
a terembe. A gyertya alig áraszt 
valami fényt, a tömeg között éssí- 
revétlenül elvegyülhetünk.

Épen a főaktusnál tartanak. 
Cseke Farkas —, akit „rokonlelkü 
kulák“-nak neveznek, — az 
imádkozó. Mondja a szöveget:

— Huh, atyám huh!
A gyülekezet tagjai földig 

jolva, mormog valamit. Az 
imádkozó újra üvölt:

— Huh, atyám huh!
A szektások felegyenesednek. A 

plafon felé fordítják arcukat'és 
bőgve, elnvuitva adják a választ;

— Éai bárány, égi-i bá-rá'ány, 
f.é-gi-i-i-i bá-á-rá-ány.

Ez igy megy hosszú időn keresz
tül: felváltva iivöltenek az elő
imádkozó és a hivők, mind hango
sabban cs mind elnyujtoitabban. 
Hirtelen éles kiáltás hallatszik. 
Vízaknai János nagygazda lén elő 
a gyülekezetből és rikoltva adja a 
többiek tudomására:

— Itt a bárány, itt a bárány!
A gyülekezet tagjai térdrerogy 

nak.
— Bőráru. bárány, égi bárány 

— mormolják.
Cseke Farkas veszi át. újra a 

szót.
— Égi bárány — mondja — 

lelked füzével keresztelj meg ben
nünket újra! — kis szünet után 
hozzáteszi: — Halljátok meg, 
hogy mit mond a lélek...

Sző se hallatszik. Úgy látszik, 
hogy a „lélek" nem hajlandó be
szélni. De igy folytatja:

— Hallottátok a lélek szavát?
— kérdi a prédikátor.

— Hallottuk, égi bárány...
— Akkor adakozzatok a gyüle

kezet javára — mondja Cseke 
Farkas, s a gyülekezet tagjai ada
koznak ...

AMERIKA HAZUG 
HANGJA

A prédikáció következik ezután. 
Cseke Farkas beszél, szájából Ame
rika hangja szól: népellenes mon
datok, népbutitás, a tudatlanok 
félrevezetése. Zagyvaságokat be
szél. A világvégéről szól és valami 
sárga sátánról beszél, aki — sze
rinte — megöli azokat, akik a föl
dön keresik boldogulásukat. Per
sze egy csomó politikát kever be
szédébe: az amerikai népellenes 
politika hazugságait csepegteti a 
gyülekezet tagjainak fülébe. Az 
egybegyűltek tátott szájjal és dül- 
ledt szemekkel hídlgatják. Fiatal 
leánygyermekek állanak az első 
sorokban s reszketnek a félelemtől.

járások közötti aratási iMkaversenyek 
Wozs megyében

KOLOZSVÁR. — A gyalui és kalotai járások kivételével hétfőn reggel az összes kolozsme- 
gyei járásokban megkezdték az aratási munkálatokat. Az aratási, gyűjtési és eséplési munkálatok 
sikeres elvégzéséért indított nagyarányú felvilágosító munkába bekapcsolódtak a haladószellemü 
értelmiségiek is.

Az ideiglenes bizottságok lendületes tevékenysége eredményeképpen munkaversenyeket indí
tottak a dolgozó földművesek. Az aratási, gyűjtési és eséplési munkák tervszerinti elvégzéséért ver
senyre keltek a járások és a községek. A borsai járás az apahidai járással, a hidalmási járás a 
borsai járással, a gyalui járás a kalotai járással, a sármási járás a mócsi járással, a kolozsvári já
rás a gyalui járással és a mócsi járás az apahidai és borsai járásokkal áll munkaversenyben. A köz
ségek és a falvak közül Bonchida Válaszúital, Kiskapus Nagykapussal, Apahida Kolozskarával, Ka
tona Gyekével, Hidegszamos Magyarfenessel és Nagydongóval, Diós Nagymaeskással, Kajántóval 
és Nádaspapfalvával, Nádaspapfalva Báccsal és Szucsággal, Szentpéter Dombbal és Silvással, Se
gesvár Kissc beszel és Nagysebessel, Kiskalota Morgóval, Szamosszentmiklós Dezmérrel és Váral
más Középfülddcl és Almásnyiressel áll versenyben.

A dolgozó földművesek vállalták, hogy az aratási, gyűjtési, őrzési és eséplési munkálatokat 
a legtökéletesebben elvégzik.

A szérűket az előre lefektetett munkaterv alapján jelölték ki. A községi ideiglenes bizottságok 
a szükségletek szerint az illető község vagy falu határán belül létesíthetnek újabb szérűket. A 
cséplést Kolozs megyében 314 cséplőgép kezdi meg a megfelelő időben, A termény begyűjtéséhez 
szükséges raktárakról már korábban gondoskodott a megyei ideiglenes bizottság.

—— . .... ----------

5009 9fFalva,k Népéit
veitek meg esr nag> slaet a kcfozsmegyel 

dolgozó földművesek
KOLOZSVÁR. — A Magyar 

Népi Szövetség kolozsmegyei 
szervezetének közművelődési bi
zottsága vasárnap újabb akciót 
indított a „Falvak Népe" terjesz
tésére. Az akció sikeréért mozgó
sították a megyei és járási akti
vistákat.

A. járási aktivisták a dolgozó 
földművesek körében ismertették a 
lap terjesztésének fontosságát. 
Rámutattak arra, hogy a „Fal
vak Neve" a kül- és belpolitikai

Eredményes munka folyik Zilahon 
a népbetegségek leküzdésére

ZILAH. — Tudósítónk Jelenti: 
Népköztársaságunk kormánya egyre 
nagyobb gondot fordít a közegész
ségügyre. A városi ideiglenes bi
zottság egészségügyi alosztálya 
eredményes munkát fejt ki, hogy 
lépésről-lépésrc emelje az egész
ségügyi színvonalat. Erről a mun
káról Plosca Lcontln dr., az ügyosz
tály vezetője nyilatkozott munka
társunknak.

—. A városi ideiglenes bizottság 
— mondotta a főorvos — minden 

A gyermekek mögött Bodis Sári 
kuláklány, Boros Miklósné kulák- 
asszony és a kelekótya Filep Mi- 
hályné még a szemüket is le
hunyják.

— Jön a világvége — fejezi be 
beszédét a prédikátor...

Valóban a világvége jön, de csak 
a> népbutitók világának vége. Az 
egyre fokozódó felvilágosító mun
ka megsemmisíti a szektákat. Ezt 
a gyülekezetét is már mind keve
sebben és kevesebben látogatják. 
Kraszna dolgozó népe a Román 
Munkáspárt irányításával erélye
sen harcol a szekták ellen és a kul- 
turforradalom jegyében felszá
molja ezt a misztikus sötétségben 
terjengő, az imperializmus zsold- 
jóban álló népbutitást.

Ezzel a biztos érzéssel hagyjuk 
ott a még egyre üvöltöző, „égi bá
rányoké" gyülekezetei s a meleg 
éjszakában igenlően hunyorognak 
reánk a fényes csillagok.

PINTÉR GYÖRGY

tájékoztatón kívül mezőgazdasági meg egy pár darab. A kolozsvári 
tanácsokat is nyújt a falusi dől- járásban 940, a mócsi járásban 
gozóknak és közli a legújabb tör- 790, a gyalui járásban 655, a sár
vényeket és rendelőtöket. Minden mási járásban 360, a), hidalmási 
falusi dolgozónak érdeke a törve- járásban 160, az egerest járásban 
nyék megismerése. ‘ ‘ ‘ .......... ..

Az akció jó megszervezése és az 
aktivisták fáradságot nem ismerő 
munkája lehetővé tette, hogy a 
„Falvak Népe" eljusson a megye 
összes falvaiba. Az aktivisták be
számolójából kitűnik, hogy a ki-

485, a hunyadi járásban 12j5 és a 
borsai járásban 305 példányt ad
tak el.

Az aktivisták jelentése arról, szá
mol be, hogy a „Falvak Népe" 
terjesztésének akcióját mindenütt 
a legnagyobb örömmel és mcgelc- 

adott példányokból alig maradt gedéssei fogadták a falusi dolgozók.
' 'fm .....ni-»........................

Eredménye® munkát vége® 
üss apahidai járási 
ideiglenes bis®Uság9 
de ne felejtkezzék meg arról sem, 
hogy a néppel nem szabad 
fölényesen beszélni

APAHIDA. — A járás ideigle- . 
nes bizottsága mindjárt hivatalba ■ 
iktatása után alapos munkatervet 
dolgozott ki. A járás dolgozó la- - 
kosságának régi sérelme a hiányos : 
tüzifaellátás. Ezen a bajon kívánt : 
segíteni a járási ideiglenes bizott
ság, amikor munkatervébe iktatta 
két jól megszervezett fatelep fel
állítását. A terv szerint az egyik 
telep Kolozsvárról, a másik pedig 
Bonchidárót látná el a környék 
községeit tüzelő és építési anyag
gal. A két fatelep szervezési mun
kálatai már előre haladtak, és így 
minden remény meg van arra, 
hogy a járás dolgozói az ősszel 
már a két faraktárból szerezhetik 
be a szükséges téli tüzelőanyagot.

Ugyancsak a járási ideiglenes 
bizottság munkaterve alapján 
Bonchidán két tönkrement malmot 
hoztak helyre a község dolgozói. 
A munkatervben szerepel továbbá 
a Szamos medrének szabályozása 
az apahidai szakaszon. Ez a terv 
a nyári munkák elvégzése után ke
rül kivitelezésre. A folyó medré-. 
nek szabályozási munkálataiban 
önkéntesen résztvesznek a község

kezeljük

kérdését. Ezek hiánya járványokat 
idézhet elő. Az ivóvíz rossz, nin
csen benne jód, emiatt golyvái meg
betegedések történnek. Hatvan Ilyen 
esetej tartunk nyilván és 
a betegeket.

— Megcáfolom azt a 
rémhírt, ami a városban 
hogy járványos megbetegedés volna. 
Egyetlen ilyen betegség nincsen — 
fejezte be nyilatkozatát Plosca 
I.eontin főorvos.

SINKA ZOLTÁN 

rc:ikc:ő<> 
elterjed!,

dolgozói és az Ifjumunkási Szövet
ség helyi tagjai.

A járási ideiglenes bizottság 
munkatervébe iktatta Apahidán uj 
iskola építését is. A korszerű, nagy 
gyülésteremmel rendelkező iskola 
építése már folyamatban van és 
már 'az idei tanév megkezdése előtt 
szeptember 10-ig tető alá hozzáír. 
Az iskola építéséből az apahidai 
dolgozók önkéntes munkával veszik 
ki részüket. Az apahidai uj apaál
latistálló építése is a járási bizott
ság a dolgozó parasztság érdeké
ben kifejtett lelkes munkájának 
köszönhető. Az apahidai járási bi
zottság mindhárom tagja ' Cenan 
Ioan, Bányai Lajos és Vadán Va
léria hivatalba lépésük óta odaadó 
tevékenységet fejtenek ki a járás 
dolgozó lakosságának érdekében. 
A munka lázában azonban oly
kor-olykor hibákat is követnek el. 
Ilyen hiba például az is, ha a já
rási ideiglenes bizottság á dolgozó 
parasztokkal1 való érintkezésükben 
a régi szolgabirákra emlékeztető 
ideges, türelmetlen hangnemet 

■ használnak. Ilyen eseté volt a kö
zelmúltban Bányai Lajosnak, az 
ideiglenes bizottság alelnökének, 
aki Papp István telefonvonal-sze
relő munkásnak egy lakás kiüríté
sével kapcsolatban a nép dolgozó 
fiához nem méltó, gúnyolódó és 
türelmetlen hangon beszélt.

Mulasztásnak tartjuk a járási 
ideiglenes bizottság részéről azt is, 
hogy még nem távolította el apa
hidai székházának hírdetőáblájáról 
a „Vitrina Preturei" (a főszolga- 

• bíróság hirdetőtáblája) felírást. A 
főszolgabiróság intézménye már a 
múlté. Ilyen felírásnak a járási 
ideigfen.es bizottság járási szék
házán nincs mit keresnie.

Tisztasági razzia
Brádos?

BRÂD. —■ (Levelezőnk írja.) 
Az állatbetegségek megelőzésére és 
a járványok leküzdésére tisztasági 
razziát hajtottak végre az egész
ségügyi szervek a Vöröskereszt és 
a RDNSz tagjainak bevonásával 
Ellenőrizték az istállókat, ólakat 
és tyúkketreceket. Ahol beteg ál
latot találtak, azt a gazdaságot 
feljegyezték és állatorvosi keze
lésben részesítik a megbetegedett 
állatokat. Ott, ahol a gazdasági 
udvart és az istállókat nem talál
ták eléggé tisztának, elrendelték az 
azonnali takarítást és fertőtlení
tést, aminek végrehajtását később 
ellenőrizték.

CS. I.

Beikfafták Vaidakmarás 
ideiglenes bizottságát

VAJDAKAMARAS. — Levele
zőnktől.) Zászló- és virágdíszbe öl
töztették a dolgozó földművesek az 
elmúlt vasárnap a községháza épü
letét. A néptanács ideiglenes bizott
ságának beiktatását ünnepelték. A 
községháza előtti teret megtöltötte 
az ünneplő közönség. A démokrati. 
kus tömegszervezetek előzőleg gyű
léseken ismertették a néptanács je
lentőségét, mozgósították a falusi 
dolgozókat a beiktató nagy nép- 
gyülésre.

Kocsis Aurél, a Román Munkás
párt helyi szervezetének titkára is
mertette a nap jelentőségét. Beszé
dét hosszas tapsol: és éljenzések 
szakították meg. Ezután lscrulctcu 
Ion, a járási idcm'cnes bizottság 
titkára szólott a tömeghez. Idézte, 
hogy a régi közigazgatás a kivált
ságosok. a tőkér ek, a fóldcr.urak és 
a kulákok érdekei; védte, a népfn- 
nácsok a dolgozók érdekeit szol,';.!, 
ják. Nctn irodából veretik a falut, 
hanem a község minden dolgozol?, 
nal: bevonó’-ával gvnkrilntl munkát 
végeznek.

Ezután sor került Ideiglenes 
biz'-tts.o! tagjninet: bei kt r,t á.-.ára. 
Cc.'tin fönn s7cc-AnyM!dm«vc.-. az 
cte-ik, Petrán V.v.llo a.-. Rlcln’b és 
■Vopy Mária a titkár.

SZÉKELY MARTON

ideigfen.es


Igy harcol, igy dolgozik a &DNSz a sármási miMajárásban

NAGYSÂRMĂS. ■
munkatársunktól.) Az utón, min- óta, de vannak, akik éjszaka in- 
denütt & járás székhelyére, Nagy- dúltak el. ütjük szikrázó, júliusi 
sármásra igyekvő szekerekkel ta- fényben Zöldelő, 
lálkozunk. Csupa virág és zöld 
galy a szekér, még a lovak hám
jába is virágot tűztek az asszo
nyok. A vörös zászló meg a Nép
köztársaság lobogója ott leng a 
kezekben. S a szekéren meghívott 
kiküldöttek ülnek, . akik ma 
RDNSz járási vezetőséget válasz-

í . •

A sármási kulfurház nagyterme

áhitatosan hallgatják. Majd meg
kezdődik a gyűlés. A két megyei 
kiküldötten és a járási titkárnőn 
kivül elfoglalják helyűiket az el
nöki asztalnál a Román Munkás
párt, a Szakszervezet, az If
júmunkás Szövetség, az ARLUS, 
a

megművelt föl
dek mellett, s diadalkapuk alatt 
vezet. Már Mócson messzire vilá
git a felírat: „Éljen a RDNSz já- 

... ' Sár- 
„Asszonyok, 

biz-

rási vezetőség választása!" 
máson ez a felírás: 
ha jól vigyázunk a termésre 
tcsitjuk jobb életünket!"

1

kát fejtettek ki. Nem csoda, ha 
a járási RDNSz-t kétizben is 
kitüntették. Mig februárban 
csak 900 RDNSz tagunk volt, 
addig ma 1600 tagnak van tag
sági könyve. 2500 nő végzett 
önkéntes munkát aZ év folya
mán. A szövetkezeti választá
sokon 1200 nő vett részt; 25 
asszony került be vezetőségi 
tagnak a szövetkezetekbe. A 
járásban 7 népbiró, 8 jegyző 
nő, iGO nő tanult meg imi-ol- 
vasni az Írástudatlanok számú

ra rendezett tanfolyamon. 30 
olvasókör működik, 1880 Mő 
dolgozik önkéntesen a tejköz. 
központok, orvosi rendelők 
napközi otthonok, diétás kony
hák mellett,. 8 nyári óvódéi te
remtett a járásban a RDNSz 
ahol 500 j szegény földműves 
gyerek talál elhelyezést. A nap
közi otthonokat maguk tartják 
fenn, gyűjtéssel, munkával se. 
gitik... Olvasnak, többen irá- 
nyitóiskdlát végeztek, haladnak, 
harcolnak a babonák, s a szek
ták ellen...

Felszólalások következnek. Mun
káról, a reakció elleni harcról 
hiányosságokról, nehézségekről s 
eredményekről számolnak ’-e az 
asszonyok nyílt őszinteséggel p0 
gadalmat tesznek a további mun
kára, haladásra. Tele vannak hit
tel, bizalommal.

Az uj vezetőség tagjainak 
megválasztásánál

hangulat még jobban felforróso
dik. A delegáló bizottság egyik
tagja egyenként jellemzi a veze
tőségi tagságra ajánlottakat. 
„Saites Mária, régi harcos, lelkes, 
buzgó aktivista, Isac Elisabeta, 
nagyon jó aktivista, önzetlen, jó

Nagy figyelemmel hallgatják a harcos, Rostás Karolina: minden- 
meghivott kiküldöttek és a hely
beli RDNSz tagok — Saites Má
ria titkárnő jelentését a sármási 
járás elmúlt esztendejéről.

A Párt vezetése és irányítása 
alatt valóban nagyszerű mun.

csupa virág és szín. A középen a 
pódium felett Pauker Anna képe: 
s ezt a képet a nők kis élő vörös 
rózsákkal fonták körül. A pado~ 
kon asszonyok, lányok, románok, 
magyarok vegyesen. Frissen va
salt ruhájuk, kipirult arcuk ünne
pi hangulatot áraszt. Sorban ér
keznek a szekerek. Előbb Veikén 
érkezik be, majd Kiszár más, Mé
hes, Szentpéter. Egyik szekér 
szebb, ünnepibb, mint a másik. 
Az izgatott zsongás felerősödik a 
teremben. Majd felhangzik az If-' 
jumunkás Szövetség kórusának
Népköztársasági Himnusza. Hu- beszédére kerül sor. Fiatal, lelkes 
szónkét falu asszonyai, lányai aktivisták, akik tudnak beszélni a

Vöröksereszt kiküldöttjei is.
Hangos éljenzés, taps. A je

lenlevők a Román Munkáspár
tot a választást, a békét, a 
Szovjetuniót éltetik.

A KÉT MEGYEI KIKÜLDÖTT

r !ADÁS—VÉTEL
ELADÓ jó állapotban két gratai- 

sütő, kettős és egyes tűzhellyel, min
den elfogadható árért. Cim a kiadó
ban. 5056

ELADÓK: fehér csempe-kályha, 
nagy metszett tükör, alacsony, üveg
ajtós konyhakredenc, záros ládák 
és padLáslom. Dátia-utca 4., ajtó 6. 

5058 .
KÉTKARIKAS főzőkemence el- ■ 

adó. Vörösmarty-u, 31. 5061 i
ELADÓK: kétajtós jégszekrény, 

üveges éléLmiszer-vitrin, ebédlő, 
füszerüzlet-berendezés. — Keresek 
vidékre főzni tudó, jó mindenest. 
Értekezni délután 3—5-ig. Páris-utca 
71. 5064

IRODA-BERENDEZÉSEKET, író- ' 
asztalokat, írógépeket, székeket, 
iratszekrényeket vásárolunk. „Apro
zar", Dózsa György-utca 24-26. Te
lefon: 28—14. 5065

HÁLÓSZOBA, Phllips-rádió el
adó. Horea-ut 37. Bodega. 5066

a

EGY] MINTAJÂRĂS 
JELENTÉSE

ki ismeri, egyike a legjobb akti
vistáknak/'

Valamennyien szegénysorból 
származó, többnyire egészen 
fiatal, munkúrákész nők, akik 
gyárban, vagy a mezőn tanúi

" tak meg dolgozni és ismerték 
meg közvetlen tapasztalatbál a 
munkásság és szegény földmii- 
vesség életét.

Most egyhangúan megválasszák 
őket, az élre 'kerülnek, ami még 
több munkát és felelősséget jelent 
számukra. De szívese^ vállalják, 
kipirulva, mosolyogva nézik asz- , 
szonytársaikat, akik annyi biza
lommal teszik kezükbe a RDNSz 
egyik mintajárásának további fel
adtait

(M. L.)’

KÜLÖNFÉLÉK ’ v * v v ■

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 80 lej. 
Állástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej, 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél, 20 lej pótdij fizetendő. Z

PERZSASZÓNYEGEK, 230/120 és 
190/110 nagyságban, kombinált 
könyvszekrény, kredenc, antik szek
rény jutányos árban eladók. Dózsa 
György-utca 16. Emelet 1. 5070/c

100 LITERES rézüst kályhával, 
óvális tükör, kézimunka abrosz, ké
zimunkák, stelázsi eladók. Ferenczi, 
Dosztojevszki-utca 16. 5069

FIGYELEM! Pénz! Könyveket ál
landóan vásárol „Uhu"-iroda, Molo
tov 34.. 5075

ELADÓ olcsón amplificator, pi- 
kup, zongora és 3+l-es rádió. Cim 
a Slovában. Tkv.

keres azonnali felvétel re

15 jilțul

ssa

Az érdekelte*?,  szakmunkakönyvvel és személyi iratokkal 
felszerelve jelentkezzenek az igazgatósági épület 7-es számú 

szobájában.

MODERN 
eladó Mikes

diófa hálószoba-bútor
Kelemen-utca 27. 5073

szalmák alapvarrógépUJ Singer
eladó, vagy női gépért elcserélném. 
Cim a Slovában. • Tkv.

VESZEK használt - és rossz cipő
ket. Vöröshadsereg-utja 1., szuterin- 
lakás. Megtalálható kedden és pén
teken. Tkv.

1NG ATLAN—LAKÁS

ELADOM vagy elcserélem szoba- 
konyhás kisudvaros házamat na
gyobb udvarossal. Szántó-utca 29. 

5059
SÜRGŐSEN vennék kisebb házat, 

kerttel. Cím a kiadóban. 5060

KERESEK egy-két hónapra kertes 
udvarban bútorozott szobát. Cüm a 
kiadóban. 5062

ELCSERÉLNÉM Karolina-tér 1. 
alatti parkettás, 7x7 méteres, főző- 
kemencés, kályhás szobámat szoba, 
konyhával. Tkv.
, SZOBÁT keres magános (értelmi

ségi) férfi. Érdeklődni „Uhu“, Molo
tov 34.. 5075/a

DOLGOZÓNŐ keres bútorozott 
szobát „Szerény" jeligére a Slová- 
ba. Tkv.

ELADÓ sürgősen belvárosban 
szép 3 szoba, komfortos, kertes há
zastelek, 250.000 lejért. „Temó“, Ká
dár-utca 2. 5070

ELADÓK: kisebb-nagyobb gyü
mölcsösök Brétfüben és Szentgyörgy- 
hegyen. „Temó“, Kádár-utca 2.

5070/a

-

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

ELVESZETT optikai szemüveg 
sötétkék tokban. Megtalálója juta
lomban részesül. Széchenyi-tér 36. 
Ardeleana bárkereskedés. Tkv.

AKI julius 18-án a CFR Szövetke
zetben a bonpulton felejtett 3 darab 
élelmiszerjegyemet elemelte, hala
déktalanul juttassa el a szövetkezet
be vagy címemre. Ellenkező eseti
ben feljelentést teszek ellene, mert 
ismerem személyét. Kovács Lajos, 
Rákóczi-ut 34. 5076

®gaKertettel öStö WowdOK, 
szép írással és akik tökéletesen tudnak romanul, 

azonnal alkalmazást nyernek 

az ÎNTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚIE No. 9-nál 
Kolozsvár, Szabadság-tér 3Q

Bei I Loá o
A július 18-iki húzás végleges eredménye:
Az e heti húzáson 17-nek húzták ki a buletin.jét és így minden

egyes nyerő 35.198 lejt kap az 598.370 lejos heti prémiumból.
Nyerőszámok: 53, 22, 74, 70, 69, 68, 50.

KIK A SZERENCSÉS NYERŐK?
Bnletinszám: Játékkoinbináció:

Seria M. 622.270 22, 69, 70
623.201 50, 70, 74
644.956 50, 53, 70
646.910 22. 50, 74
651.803 68. 69, <0
665.486 53, 69 74
667.459 50. 68, 70

P. 50.266 69, 70, 74
77.191 50. 74, 69
77.541 74. 53, 70
77.808 69. 50. 53
79.256 22. 74. 53
79.990 50, 53. 69
82.657 6H. 69. 70
85.202 22. 53, 69
86.101 53. 69. 74
6Á900 74. 68. 22

FIGYELEM! Sürgősen 
adó beköltözhető, modern, 
szoba, összkomfortos, 
verandás villa, 
gyümölcsössel.

! négyzetméter.
Andrei Murcsan—Attila-ut mel
lett. 350.000 lejért.
„Promiitus" ingatlanforgalmi 

iíciia
Dózsa György-u. 29. Emelet.

el-
2 

üveges 
prima termő

Területe 1200 
Közvetlen az

Vörös Csillag (t®jí C®rs®) mozgó
Strada Masaryk (volt Pap p-utca) 51. Telefon: 23-05.

ciraü színes filmet vetíti julius 20-tól 2G-lg. Ecy boldog jövőt építő 
ifjaknak életvidám és változatos kalandokban bővelkedő utazása 

Előadások kezdete: t, 6, 8 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor matiné
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